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 Problema 3.  Fie \z  cu proprietatea că există ,p q , p q , astfel încât              

1 1p q

p q
z z

z z
+  + .  Demonstrați că  

1
2z

z
+  . 

 *** 

Soluție. 
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 Din ( )1  obținem imediat că 1 22 ... ...p qa a a a       și cum p qa a ,  deducem că 

1...p p qa a a+= =  . Înlocuind în ( )1  rezultă   1 2 1 1 10 2 ... 0p p p pa a a a a a a− + −  −   −  − =  de 

unde 1 2 2a a= =  deci 
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egalitate în inegalitatea modulelor, obținem că există 0t   cu proprietatea că 2
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 Trecând la modul, rezultă 1t = ,  de unde 
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, deci 2 1z =  sau 1z =  , ceea ce 

contrazice faptul că \z . În concluzie, rămâne că  
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